

区事

2020年广州天河迎春花市开张,因要预防肺炎形成特别景象

戴口罩 逛花市

新快报讯 记者朱清海报道 对于很多在广州过年的人来说,花市是要逛的。今年春节,肺炎也是要预防的。戴口罩逛花市便成了今年花市的特别风景。

1月22日上午,2020年天河迎春花市正式开张,鲜花、年货、非遗、文创及扶贫农特产品,现场一应俱全,为广大市民和游客准备了一场盛大的花市嘉年华。

“花开广州,醉美天河”。花市开放首日上午,跨度高达45米,楼高15米的天河花市主牌楼,沐浴在和煦的阳光下,形如五朵盛开的木棉花。从四面八方过来的市民们,纷纷在牌楼下面打卡,留住花城花市最美画面。

当天下午,天河花市还为广大市民和游客们带来了一场百人规模的岭南龙狮、武术及醒狮上高桩表演。华灯初上的夜晚,体育中心周边“火树银花”及主要楼宇全面亮灯,让市民群众及游客朋友在灯火璀璨的夜景下感受“行花街”的魅力和乐趣。

新快报记者在现场还见到,今年天河花市搭建了非遗文创长廊,其中非遗长廊以广州“三雕一彩一绣”为代表,共有15个非遗项目参展。文创长廊则邀请了文创青年的原创设计和文化企业的文化衍生产品参展,为大家带来耳目一新的文化盛宴。

清远连山小黄姜、新鲜时蔬,梅州兴宁娘酒、番薯,毕节大方县和纳雍县的天麻、豆制品、辣椒制品、红托竹荪,延安宝塔区和延川县的苹果、红枣、五谷杂粮及



广州正果镇的腊味……今年,天河花市“扶贫档”达到17个档口,参展地区涉及广东、贵州、陕西等7个县区镇。共有超过100种农特产品在现场展销,是历年来规模最大的一次。受到市民热捧的“扶贫档”,成为花市一道亮丽风景线。

西湖花市网红县长落力推介

新快报讯 记者高镛舒 邓毅富 通讯员蒋翅羽报道 德庆的贡柑、翁源的兰花、惠来的鲍鱼、阳西的程村蚝,陕西富县和宝塔区的苹果、周至的猕猴桃……1月22日-1月24日,由广东省农业农村厅、陕西省农业农村厅主办的“粤陕好年货 欢乐嘉年华”之迎春花市活动,在广州市越秀区西湖花市惊喜亮相,来自粤陕两地优质的农产品隆重登场,活动现场,网红县长+粤菜师傅亲自为市民挑年货。

迎春花市是广州地区人气最旺的传

统民俗文化盛会,22日越秀区西湖花市开市的第一天,“粤陕好年货 欢乐嘉年华”之迎春花市活动同步启动。

启动仪式上,粤陕两省农业农村厅厅长展示了“粤陕好年货,欢乐嘉年华”春联,为两地市民送上新春祝福。同时启动的还有“县长带货直通车”“网红县长+粤菜师傅替您挑年货”等活动,在“网红县长+粤菜师傅替您挑年货”直播环节,最近爆红的“网红”县长冯红云,也来到现场推介连山的优质农产品。

在迎春花市里开展爱心义卖

新快报讯 记者李应华报道 新快报记者了解到,从20日至23日,广州市黄埔区夏港街社工服务站将联合墩头基社工站在青年路“开启新征程 焕发新活力”迎春花市开展“爱心助耆行”公益义卖活动,截至22日已经吸引了夏港街辖区内近300名的居民参加。

社工站通过“爱心助耆行”公益活动,设置公益义卖摊位、出行易长者服务

宣传等助力长者友好社区建设。本次公益义卖摊位有对联、福字、剪纸、中国结以及夏港街工疗站学员制作的精美手工艺品。值得关注的是,夏港街社工站通过组织志愿者团队写对联、福字,制作剪纸窗花以及中国结,以公益形式筹集资金提供到长者友好型社区建设——长者出行易项目中,为实现长者微心愿、提供长者陪同出行服务给予物资支持,关爱长者出行。

广州慈善花市在荔湾区开锣

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员廖培金报道 1月22日,广州市慈善会、广州市公益慈善联合会联合主办“一起幸福——2020广州新春花市慈善行”在广州荔湾花市正式启动,39家公益慈善组织在全市11个区的花市正如火如荼做起慈善,市民街坊一边行花街一边了解参与慈善,为公益慈善项目献爱心,认领困难群众微心愿,为困难群体送祝福。据不完全统计,慈善花市开锣首日便筹集善款约10万元。

据了解,“新春花市慈善行”活动已

连续举办第三年,在往年活动中,市民街坊参与慈善热情高涨,慈善义卖品供不应求,累计支持了49个慈善项目开展,筹集善款118.76万元。

今年,市慈善会、市公益慈善联合会继续联合39家公益慈善组织在花市中设置46个公益展位,覆盖全市11个区,规模创历史新高。为了让市民街坊深度体验参与慈善,主办方今年将荔湾花市作为本次慈善花市专区,免费提供了20个展位供公益慈善组织开展慈善义卖、项目宣传展示、公益互动体验等活动。



■戴口罩逛花街成了今年广州花市的一道风景。 新快报记者 龚吉林 李小萌/摄

邢翔当选花都区区长

新快报讯 记者李应华 通讯员花宣报道 1月20日下午3时,广州市花都区第十六届人民代表大会第六次会议举行第三次全体会议,会议选举邢翔为花都区人民政府区长。

会议以人大代表投票方式对区2019年民生实事办理情况进行了满意度测评并票决产生了区2020年民生实事项目10项。分别包括交通出行便民提升、新增公办幼儿园学位、农村供水改造工程、医疗健康便民服务系统、垃圾分类全链条提升、广雅中学花都校区建设、校园食品安全监管、市民广场综合体、加装电梯和电梯安全事务社区治理和残疾人及困境儿童社会保障水平提升项目。

黄埔区成立全省首个刑事速裁法庭

新快报讯 记者李应华 李小萌 通讯员埔公宣 埔法宣报道 1月21日上午,11名涉嫌危险驾驶的被告人在位于广州市公安局黄埔区分局执法办案中心的刑事速裁法庭进行开庭审理,整个过程不到3个小时,平均每名被告人仅用时15分钟左右,高效的速裁程序赢得了被告人及家属的赞誉。

这是广东省首个刑事速裁法庭的效率,黄埔区为落实“两高三部”《关于适用认罪认罚从宽制度的指导意见》的要求,在区委政法委的指导下,区公安分局、检察院、法院、司法局按照“物理集中、规范管理、功能聚合、服务实战”的思路,在公安执法办案中心设立了该法庭。

刑事速裁法庭内专门审理可能判处三年有期徒刑以下刑罚,事实清楚,证据充分,犯罪嫌疑人、被告人认罪认罚并同意适用速裁程序的刑事案件,以涉嫌故意伤害(轻伤)罪、危险驾驶罪的案件为主。黄埔公安、检察、法院、司法局四部门依托执法办案中心及速裁法庭,密切配合、有序衔接,在案件事实清楚、证据充分的基础上,充分保障犯罪嫌疑人、被告人合法权益。

广东厚载律师事务所的李夏琳律师表示,通常情况下,对可能判处三年有期徒刑以下刑罚的刑事案件,哪怕是当场抓获、被告人认罪认罚的,整个程序走完也需要几个月。黄埔区方面介绍,现通过设立刑事速裁法庭,搭建了轻微刑事案件审理的“快车道”,此类案件从传唤、调查取证、侦查终结、律师提供法律帮助、提起公诉、审理判决,全流程最快只需48小时,开庭审理最快10分钟就可以审结,有效节省了司法机关刑事诉讼资源,也更好地保障了被告人的权益。